

EXPUNERE DE MOTIVE

În contextul inițiativei exprimate de către țara noastră de a participa activ la programele operative sub egida Organizației Națiunilor Unite, precum și din perspectiva dobândirii de către România a calității de membru al Alianței Nord – Atlantice în anul 2004, a fost semnat la Budapesta, la 9 aprilie 2003, Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare privind cooperarea și ajutorul reciproc în cazul producerii dezastrelor.

Pentru Partea română, instrumentul juridic a fost semnat de către ministrul administrației și internelor, domnul Ioan Rus, pe baza deplinelor puteri ce i-au fost acordate în acest scop, iar pentru Partea ungară de către ministrul de interne, doamna Monika Lamperth.

Scopul Acordului este crearea cadrului juridic pentru cooperarea și acordarea de ajutor reciproc în cazul producerii dezastrelor, al limitării și înlăturării efectelor acestora, cele două părți considerând că măsurile de cooperare în domeniul susmenționat pot contribui la dezvoltarea și securitatea ambelor state.

Părțile contractante își acordă, la cerere, ajutor reciproc, în cazul iminenței sau producerii unor dezastre ale căror efecte nu pot fi limitate în totalitate prin eforturile și mijloacele Părții solicitante.

Având în vedere domeniile de cooperare reglementate prin Acordul susmenționat, pentru intrarea în vigoare a acestuia, este necesară ratificarea sa prin lege, de către Parlament, în conformitate cu dispozițiile art.4 din Legea nr.4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, cu completările ulterioare.

În acest scop, a fost elaborat proiectul Legii pentru ratificarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare privind cooperarea și ajutorul reciproc în cazul producerii dezastrelor, semnat la Budapesta, la 9 aprilie 2003.

În forma prezentată, proiectul a fost însușit de toate autoritățile interesate.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

